



中国三季度经济超预期增长 3.9%

10月24日,中国国家统计局发布2022年三季度经济数据。

经初步核算,前三季度中国国内生产总值超过87万亿元,按不变价格计算,同比增长3.0%,比上半年加快0.5个百分点。分季度看,一季度GDP同比增长4.8%,二季度增长0.4%,三季度增长3.9%。

三季度经济增速恢复至3.9%,超出市场预期。从月度数据来看,8、9月份经济整体不断回升。9月工业、投资增速继续回升,但是进出口、消费增速在回落,就业也有所走弱。在稳增长政策作用下,基建投资已经连续5个月回升。受产业转型及出口带动,新能源汽车等高新技术制造业保持较快增长。

国家统计局表示,三季度经济恢复向好,明显好于二季度,生产需求持续改善,就业物价总体稳定,民生保障有力有效,总体运行在合理区间。

扩基建政策持续发力

三季度中国经济增长3.9%,相较上半年2.5%的增速要高。

从三季度GDP初步核算数据来看,工业增长4.6%,建筑业同比增长7.8%,较上半年明显加快,是三季度经济恢复的重要带动因素;信息传输、软件和信息技术服务业增长7.9%,金融业增长5.5%,是三季度经济运行颇具亮点的领域;房地产业下降4.2%,住宿和餐饮业增长2.8%,增速相对较低。

从月度趋势来看,7月经济恢复边际放缓,但是8、9月经济在稳步向上修复。最明显的莫过于工业,9月规模以上工业增加值增速提升至6.3%,8月份为4.2%,7月份为3.8%。

国家统计局工业统计司副

司长江源表示,9月份,随着极端高温天气消退、部分地区高温限电对工业生产影响减弱及部分行业需求回暖,叠加同期低基数影响,全国规模以上工业生产加快回升,增加值同比增长6.3%,较上月加快2.1个百分点。其中,在政策引领基建投资增加背景下,叠加部分行业去年同期基数较低,化工、钢铁等行业增加值分别增长12.1%、10.6%,较上月大幅加快8.3、11.9个百分点。

固定资产投资也在稳步恢复,1-9月份,全国固定资产投资(不含农户)增长为5.9%,已经连续两个月回升。其中,1-9月份基建投资同比增长8.6%,连续回升5个月;制造业投资增长10.1%,保持较高增长且有所加快;但是

房地产投资下降8%,较1-8月份降幅扩大0.6个百分点。

需要指出的是,9月消费、就业有所走弱。9月社会消费品零售总额同比增长2.5%,较8月份回落1.9个百分点。9月全国城镇调查失业率为5.5%,比上月上升0.2个百分点。

三季度经济增长超预期,主要来自工业、基建、制造业拉动,这三项明显超预期。三季度和9月数据表现,之所以和市场预期和感受有差异,与结构有一定关系。大众对消费和地产的感受比较直接,对工业制造业、基建和上游行业接触较少。今年扩大的基建投资项目,更多是水利、电力等大项目,跟传统“铁公基”有区别,这也造成感受上的差异。

四季度经济有望向上修复

国家统计局表示,总的来看,中国经济克服多重超预期冲击的不利影响,主要指标恢复回稳,保持在合理区间,积极因素累积增多。但也要看到,外部环境更趋复杂严峻,国内经济恢复基础仍不牢固。下阶段,要高效统筹疫情防控和经济社会发展,继续做好“六稳”“六保”工作,着力保市场主体稳就

业稳物价,扩大有效需求,推改革、激活力,巩固经济恢复发展基础,保持经济运行在合理区间,力争实现最好结果。

国家统计局贸易外经司司长董礼华表示,前三季度,消费市场韧性显现,市场销售规模保持扩大,消费升级持续推进,新型消费稳定增长。但也要看到,疫情对消费市场产生一定影响,餐饮企业

和小微商贸企业恢复程度较低,消费市场恢复基础仍需巩固。下阶段,随着统筹疫情防控和经济社会发展各项政策措施持续推进,一系列支持市场主体、提升居民消费意愿和能力的促消费相关政策落地显效,消费市场将继续稳定恢复。

(周满泉来源:《21世纪经济报道》)

厦门跨境电商卖家超8000家

10月26日,“创变出海·决胜南洋”RCEP·金砖跨境电商出海增长峰会在厦门举办,跨境大卖家、行业代表等300余人参加。

据统计,自金砖创新基地成立以来,厦门市对金砖国家的跨境贸易实现飞跃式增长。今年1-8月,厦门市与金砖国家进出口总额593.94亿元人民币,同比增加26.16%、占全市进出口额比重9.78%,其中出口额184.32亿元、同比增加31.42%;

进口额409.62亿元、同比增加23.93%。在政策扶持下,厦门本地跨境电商卖家超过8000家,发展态势良好。

活动现场,相关部门代表和吉宏股份等企业代表共同启动“GiiMall 赋U计划·厦门站”。据悉,赋U计划汇聚了GiiMall平台建站、支付、物流、流量营销、广告营销等百万级权益,助力企业打造品牌出海营销主阵地,实现跨境出海业务“超级增长”。

厦门大学团队可将汉字转换成闽南话发音

10月19日,在美国Meta公司公布闽南话翻译系统、Meta首席执行官马克·扎克伯格亲自演示系统把闽南话翻译成英语时,千里之外的厦门大学信息学院副教授、智能语音实验室负责人洪青阳收到一大堆朋友的简讯,他们迫不及待地想告诉他这个消息。

但是,厦门大学这个研究团队已经推出闽南话翻译系统。洪青阳科研团队和厦大人文学院许彬彬科研团队,在2019年推出闽南方言人工智能

语音系统,这是一个听得懂闽南话、会说闽南话、也可以写的AI(人工智能)驱动的闽南话语音翻译系统,帮助许多人体会用“中国最难学方言之一”交流的乐趣和便利。

2013年,洪青阳和许彬彬团队开始闽南话翻译系统研究,洪青阳说,这源于团队中不少人都是闽南人,有闽南情怀。而且,闽南话是中国重要方言之一。与此同时,许彬彬深耕闽南方言等汉语方言研究多年。

(余峥来源:《厦门日报》)

筓筓湖畔新增一处咖啡主题街区

筓筓湖畔,白鹭翩飞,独特的西式别墅林立,不时飘来阵阵咖啡香。近日,据厦门市思明区园林绿化中心消息,这个被誉为“小确幸聚集地”的街区颜值再提升。

该段街区位于思明区筓筓路西段,全长约700米,西侧与南侧紧邻筓筓外湖、海湾公园、筓筓湖带状公园、白鹭洲公园等。思明区园林绿化中心景观科工作人员蔡志川说,考虑到筓筓路北侧商铺门口的自有花箱较为精美,改造提升以维持现状为主,补充局部花

箱绿植;同时,由于筓筓路南侧人行空间较为宽敞,景观视野良好,在提升中重新整理了原有树池与花箱,并通过新建休憩节点,营造更为舒适的环境。

其中,咖啡杯形状的立体绿化利用了佛甲草、红草等植物;街区沿用原有咖啡LOGO,并以咖啡为主题设计垂直绿化,在休憩桌椅上设有摆放便携式咖啡杯的位置,让游客、市民在游玩之余,能安静地欣赏美景、品尝咖啡。

(刘宇瀚来源:《海西晨报》)



比特币崩溃的教训

加密货币还没死,但它现在的核心信条是维系生命。比特币是通货膨胀斗士的幻觉已经消失。自20世纪70年代以来第一次严重通货膨胀与比特币价格在过去一年下跌了60%这两件事在同时发生。比特币是“数字黄金”的说法也不复存在,黄金这种贵金属今年的表现远远超过比特币、股票和债券,仅仅下跌了6%。

比特币仍在寻找存在的理由

比特币的支持者花了10年时间,宣传比特币可以作为一种不受政府控制的货币、数字黄金以及通胀对冲工具来使用,它的有限供应将保护比特币的价格。但比特币没有兑现这些承诺。

此外,对于比特币到底是什么,人们几乎没有达成一致意见:它只不过是另一套软件规则,一种像互联网这样真正具有革命性的技术,或者还是一种可能有朝一日每枚价值50万美元的准货币(正如一些看多人士认为的那样),远高于目前的2万美元。

晨星高级分析师马德琳·休谟说:“这让我想起了盲人摸象的寓言故事”。没有人能弄清楚大象到底是什么,因为每个人只能感



觉到象牙或者象皮这样的单一属性。她说:“我们正在慢慢理解什么是比特币。”

比特币作为一种替代资产的角色仍然值得怀疑。价格崩盘打破了人们的信念,即加密货币市场能够顶住宏观经济的压力,这种压力已经推动纳斯达克综合指数今年下跌了29%。比特币与纳

斯达克的相关性在9月份创下历史新高,过去6个月相关性的平均值为0.66,这表明比特币和科技股的走势往往是一致的。

将区块链基础设施与代币分开

许多大公司都在下注,区块链技术将在纯粹的代币投机消失

后长期存在。他们的想法是,区块链和相关的数字资产提供了进入新市场的途径——无论是基于它的视频游戏、金融产品,还是重新包装为不可同质化代币的艺术、音乐和视频的新迭代产品,或称为NFT。

这些计划从细微琐碎到极其重大。一方面,星巴克上个月表示,它将推出“数字收藏邮票”,让最忠实的顾客“获得身临其境的咖啡体验”,但这不太可能使一家公司今年的销售额达到330亿美元。

另一方面,处理数万亿美元全球交易的银行间信息系统Swift正在测试一个允许信息直接进行代币传输的系统。如果这种方法奏效,银行可以开始通过区块链将资金转移到已经用于转

移传统资金的方法上。

“我们正处于加密货币的冬天,但我们肯定不是处于基础设施建设的冬天”,ETF供应商智慧树投资数字资产主管威尔·佩克表示:“大家仍在谈论建立基于区块链的基础设施”。智慧树本身正在推出一只短期美国国债基金,该基金利用区块链——短期美国国债数字基金——进行交易。智慧树表示,该基金可以提供更快的清算和结算速度。

投资于为加密产业服务的公司,比购买代币的风险要小。

对华尔街来说,在加密货币新贵和银行公司之间建立一个公平的竞争环境将是一场胜利。随着机构和消费者适应法律保护,它可能会引发一波投资浪潮。

(乔·莱特来源:《财经杂志》)